

№ 26-й.
Воскресенье
8 декабря
1940 года.
Год издания 1-й.

СТАЛИН ЮШЬ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“.

Орган Шурышкарского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся. с. Мужи, Омской области

МОСКВА, КРЕМЛЬ— ИОСИФУ ВИССАРИОНОВИЧУ СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович! Вам, творцу новой Конституции, мы, рабочие, служащие, колхозники и интеллигентия поселка Мужи, Шурышкарского района, Ямalo-Ненецкого округа, Омской области, шлем пламенный большевистский привет и вместе со всеми нашими многомиллионными советскими народом шлем наше горячее спасибо за счастливую и радостную жизнь под солнцем Сталинской Конституции.

За 4 года со дня принятия новой Конституции на VIII Чрезвычайном Всесоюзном съезде Советов наша социалистическая родина превратилась в цветущую страну социализма с бурно развивающейся промышленностью и социалистическим сельским хозяйством, в страну, где неизмеримо поднялось благосостояние трудящихся масс, где творческие силы и способности трудящихся всех национальностей свободно и радостно развиваются и одерживают все новые и новые успехи.

Под солнцем Сталинской Конституции трудящиеся Крайнего Севера нашей страны превратили этот суровый и отдаленный край Советского государства в цветущий и богатый край, дающий большие доходы народному хозяйству нашей страны — в результате хорошо развитой и организованной рыбной промышленности, пушного промысла, оленеводства и ежегодно развивающегося на севере сельского хозяйства.

Крайний Север превращается все более в культурный край Советской родины. Больше сотни школ, больниц, клубов, изб-читален, театров, киноустановок, передвижных красных чумов построены и работают среди коренного национального населения, поднимая их культурный уровень.

Мы заверяем Вас, товарищ Сталин, что, если это потребуется, по первому зову нашей партии и правительства мы все, как один, выступим на защиту нашей любимой родины. С Вашим именем, товарищ Сталин, под знаменем нашей Коммунистической Партии, не щадя своей жизни, мы будем защищать дело Сталинской Конституции!

Да здравствует наша любимая родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует Сталинская Конституция — Конституция победившего социализма и подлинного демократизма!

Да здравствует творец

советской интеллигентии. Все это говорит о величайших победах нашего Советского народа, завоеванных под руководством партии Ленина-Сталина, в стране, где основным законом является Сталинская Конституция.

4-ю годовщину Сталинской Конституции наш Советский народ празднует в составе 16 братских союзных республик с населением 193 миллиона человек. Это является одной из главных и решающих побед страны социализма благодаря Вашему, мудрому руководству, Иосифу Виссарионовичу.

Вы, свою прозорливостью вождя, поставили Советский народ вне арены новой империалистической войны, благодаря чего наша Советская родина еще сильнее укрепила свой авторитет на международной арене. Укрепила еще больше любовь и дружбу трудящихся всего мира с нашим Советским народом, тогда как втянутые капиталистами в новую грабительскую войну сотни миллионов трудящихся шлют проклятья эксплуататорам капиталистам.

Укрепляя свою социалистическую родину, все выше поднимая ее экономическую и военную мощь, мы еще выше поднимем свою бдительность ко всяkim поискам капиталистических хищников, которые всеми силами стараются втянуть и наш Советский Союз в войну.

Мы заверяем Вас, товарищ Сталин, что, если это потребуется, по первому зову нашей партии и правительства мы все, как один, выступим на защиту нашей любимой родины. С Вашим именем, товарищ Сталин, под знаменем нашей Коммунистической Партии, не щадя своей жизни, мы будем защищать дело Сталинской Конституции!

Да здравствует наша любимая родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует Сталинская Конституция — Конституция победившего социализма и подлинного демократизма!

Да здравствует творец

КУШЕВАТСКОЕ СЕЛЬСО ВПЕРЕДИ

На 1 декабря по Кушеватскому сельпо план пушаготовок выполнен на 76 проц. Это сельпо в районе идет впереди.

Гораздо отстают от Кушеватского сельпо Мужевское и Шурышкарское сельпо. Первое выполнило свой план только на 43,5 проц. и второе на 33 проц.

5 декабря — в день Конституции — в населенных пунктах района прошли торжественные собрания, посвященные 4-й годовщине Сталинской Конституции. Трудящиеся района шлют творцу новой Конституции товарищу Сталину большевистский привет и спасибо за счастливую и радостную жизнь.



Ансамбль эвенков исполняет народные песни на заключительном концерте бурят монгольского искусства в Москве.

Фото Ф. Кислова.

Фото ТАСС.

ГОТОВИТЬ ЗНАЧКИСТОВ ГСО

В районе организовано 8 кружков по подготовке значкистов „Готов к санитарной обороне“. Большинство из них приступило к работе. Так, например, в кружках, организованных при РК ВКП(б), промартели им. XVIII партсъезда и при колхозе „Путь Ленина“, проведено уже по три занятия. В этих кружках

занимаются более 30 человек.

Но некоторые выделенные руководители кружков не уяснили важности подготовки значкистов. Т. Шмакова [Мужевская больница], Каминский [Горловская больница] и Чешева [Шурышкарская больница] еще не проводили ни одного занятия, ссылаясь на

то, что им „некогда“, что у них „нет литературы“ и тому подобные причины.

Подготовка значкистов ГСО имеет большое оборонное значение. Руководителям кружков следует всегда помнить об этом и организовать работу кружков.

А. ЯКОВЛЕВ.

Обзор иностранных телеграмм

Начиная в ночь на 1 декабря, германская авиация сосредоточила свои атаки на трех крупнейших городах Англии — Бирмингеме, Бристоле и Соутгемптоне. Продолжались также налеты на Лондон.

По свидетельству американских корреспондентов, Бристоль и Соутгемптон разрушены не меньше чем Ковентри. Свыше 20 процентов населения Соутгемптона осталось без кровя. Бездомные поселились в нескольких десятках километров от города. Многие рабочие не могут попасть на работу.

Из-за плохой погоды английская авиация в ночь на 3 декабря бездействовала, а в ночь на 4 декабря по той же причине ограничила бомбардировками двух германских городов, доменных печей в Эссене и порта Дюнкерка [Франция].

Английское сообщение об успешном налете в ночь на 2 декабря на судостроительную верфь в Вильгельмсхafenе (Германия) опровергается германским информационным бюро.

В последние дни германский подводный флот, оперирующий в Атлантическом океане, усилил нападение на караваны английских судов. 2 декабря, по германским сведениям, было потоплено 15 английских торговых пароходов

и один вспомогательный крейсер из состава конвоя.

* * *

На фронтах греко-итальянской войны в Албании инициатива опрежнему принадлежит грекам. В районе Поградца греческие войска заняли новые высоты. Здесь, по сообщению агентства Рейтер, передовые части греков продвинулись на значительное расстояние от своих баз, и поэтому сейчас встречаются с некоторыми трудностями в получении боеприпасов. Дороги в этом районе почти невозможно использовать из-за покрывающего их глубокого снега.

На юге Албании итальянские войска эвакуируются. Как передает афинское радио, греческие войска находятся всего в двух километрах от Санти-Квартанта [порт на побережье Ионического моря].

* * *

Между Японией и ее ставленником в Китае Ван-Цзин-веем достигнуто соглашение о взаимном сотрудничестве. „Правительство“ Ван-Цзин-вея в тексте соглашения упоминается как „правительство Китайской Республики“. В том документе провозглашена совместная борьба против, так называемых, „разрушительных действий коммунистического характера, а также против коммунистических элементов и организаций“.

4 декабря полпред СССР в Японии тов. Сметанин посетил вице-министра иностранных дел Японии Охаси и от имени Советского правительства заявил ему следующее:

Советское правительство принимает к сведению заявление Японским правительством о том, что третья статья договора, заключенного между Японией и Ван-Цзин-веем, в которой говорится о борьбе с коммунизмом, никак не направлена против СССР, что она не будет иметь влияния на желание Японии урегулировать свои отношения с СССР.

Со своей стороны Советское правительство считает необходимым заявить, что политика Советского Союза по отношению к Китаю остается без изменений.

Глава национального правительства Китая Чан-Кайши в своей речи по поводу заключения Японией соглашения Ван-Цзин-веевским „правительством“ заявил, что это соглашение является клочком бумаги, не заслуживающим внимания. С признанием Ван-Цзин-вея, сказал Чан-Кайши, Япония преследует цель закончить японо-китайскую войну. Но таким шагом японцы не только не смогут ликвидировать эту войну, а, наоборот, предопределяют ее продолжения.

По поручению торжественного собрания телеграмму подписали: Сабуренко Д., Вылинин В., Пасьмаров Е., Филиппов А., Терентьев И.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ**ПОВСЕДНЕВНО РАБОТАТЬ С КАНДИДАТАМИ ПАРТИИ**

Повседневно работать с кандидатами ВКП(б), воспитывать их—одна из важнейших задач партийных организаций.

Однако в нашем районе некоторые первичные партийные организации не уясвили этой важной задачи. Например, парторг кандидатской группы Кушеватского сельисполкома тов. Макаев с кандидатами партии совершенно не работает. Кандидаты партии предоставлены сами себе, устав и программу партии они не изучают. Более того: не проводятся даже собрания кандидатской группы.

Не работает с кандидатами партии также первичная парторганизация райсовета депутатов трудающихся. Эта парторганизация выносила недплохие решения по работе с кандидатами пар-

тии, но, к сожалению, они остались только решениями, а работы никакой не видно.

Секретарь первичной парторганизации райсовета тов. Хозяинов и парторг кандидатской группы Кушеватского сельисполкома тов. Макаев, видимо, полагают, что если того или иного товарища привяли кандидатом в члены ВКП(б), то рост его идеино-политического уровня и активности пойдет сам собой.

Вступление в ряды ВКП(б)—это важнейшее событие в жизни человека. Быть коммунистом—значит быть в авангарде везде и всюду. Долг партийных организаций—окружить кандидата партии вниманием, помочь ему в работе, в учебе, втягивать в партийную жизнь.

Н. ТЮЛЬКАНОВ,
инструктор РК ВКП(б).



В городском парткабинете Норильска (Таймырский национальный округ). Слева направо: комсомольцы В. К. Сорокин, А. А. Диссон, В. П. Хромова и коммунист Н. Д. Поляков.

Фото С. Малобицкого.

Фото ТАСС.

АНТИРЕЛИГИОЗНЫЕ БЕСЕДЫ**„ПАДАЮЩИЕ ЗВЕЗДЫ“**

На звездном небе часто можно заметить как будто одна из звезд сорвалась со своего места и стремглав покатилась вниз. Суеверные люди думают, что у каждого человека есть якобы на небе своя звезда, зажигающаяся при его рождении и гаснущая, падающая при его смерти. Это суеверие попы всех религий использовали для освещения классового неравенства: ссылаясь на различие видимой яркости звезд, они утверждают, что каждому человеку „на роду написано“, кем ему быть: у богатых-де людей звезды яркие, а у бедных тружеников они еле заметные. Отсюда повелись и поговорки о „счастливых звездах“ и „несчастливых планетах“ (планетах). Христианские попы и сектантские проповедники распространяют евангельские сказки о „вифлеемской звезде“ и о том, что при так называемом „конце света“ звезды якобы „спа-

дут с неба“.

Наука давно уже опровергла эти нелепые поповские сказки. Нет и не может быть никаких „личных“ звезд у людей и никакая из них не падает и упасть не может. Каждая звезда—это огромнейшее раскаленное светило, подобнее солнцу. Солнце находится от земли на расстоянии около полутораста миллионов километров; оно больше земного шара по объему в миллион с лишним раз. А звезды кажутся нам крошечными потому, что расстояние их от земли еще больше; даже самые близкие из них находятся в сотни тысяч раз дальше Солнца.

То, что представляется нам падением звезды, на самом деле вызывается стремительным проникновением в земной воздух и молниеносным движением в нем метеоритов.

Метеоритами называются крупицы, куски и целые глыбы твердого вещества,

С. Мухин, типография редакции газеты „Сталин юшь хуват“

ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА

Культурно-бытовая комиссия Мужевского сельисполкома, в которую входит: Усольцева А., Попова М., Пестов А. и Конега Н., совершенно не участвует в работе по ликвидации неграмотности на селе. Между тем она должна не только участвовать, но и руководить этой важнейшей работой.

В с. Мужи насчитывается 177 неграмотных и малограмотных. Из этого количества в школе ликбеза занимается на сегодняшний день 8—10 чел. Казалось бы, культурно-бытовая комиссия сельисполкома должна заинтересоваться плохой посещаемостью учащихся, но этого не видно.

Пора, давно пора культурно-бытовой комиссии Мужевского сельисполкома включиться в работу ликбеза.

Д. АРБЕНИНА.

РАСХИТИТЕЛИ НАКАЗАНЫ

С 26 по 30 ноября выездной окружной суд рассмотрел в Шурышках уголовное дело по ст. 109 УК (по делу расхитителей кооперативной собственности).

На скамье подсудимых бывший зав. базой Шурышкарского сельпо Каргин, бывший бухгалтер сельпо Ревякин, бывший зав. магазином Иванов и счетовод базы Кузеванов.

Как выясняется на суде, Каргин еще с самого начала работы в Шурышкарском сельпо занимался расхищением кооперативной собственности. Ревякину он отпускал по 8 кусков мануфактуры для отправки в южные районы, а деньги присваивал себе, а Иванову три раза отфактуовал без накладной товары из базы. Вырученные деньги делились между собой.

Кузеванов, зная о расхищении товаров из базы, никого об этом не предупредил, а, наоборот, скрывал расхитителей кооперативной собственности.

Все эти жулики принесли кооперации огромный убыток—53103 рубля, из

них Каргин присвоил 44432 рубля, Иванов—7891 рубль и Кузеванов—780 рубль.

По закону от 7 августа 1932 г., Каргин приговорен к 10 годам лишения свободы и 4 годам поражения в правах, Иванов к 7 годам и Кузеванов к 3 годам лишения свободы.

Дело Ревякина будет рассматриваться отдельно.

Райпрокурор.
Т. ХОЗЯИНОВ.



„За складами смотреть надо, чтобы ничего не утекло со складов без наряда“. (В. Маяковский).

Рис. В. Баркова и В. Лисевича.

ПО СЛЕДАМ ЗАМЕТОК**„Обсчет покупателя“**

Под таким заголовком была помещена заметка в нашей газете от 24 ноября, в которой указывалось, что продавец Тильтимского ларька Усков обсчитывал покупателя и продавал товары из-под прилавка.

Правление Мужевского сельпо сообщает, что указанные факты подтверждены. Ускову дан выговор, а в случае повторения подобных фактов к нему будут применены другие меры.

движущиеся в мировом пространстве. Предполагают, что метеориты являются кусочками, оторвавшимися от кометы. Движутся метеориты в любом направлении с огромнейшими скоростями, в десятки раз превышающими скорость полета пули. Очень часто они встречаются на своем пути Землю, также вращающуюся в мировом пространстве вокруг Солнца. Метеорит врезается в земной воздух, который окружают Землю слоем в несколько сот километров высотой, и здесь как бы взламывает в нем. Сопротивление воздуха вызывает сильное нагревание метеорита. Метеорит начинает светиться и, пролетая, оставляет светлый след. Явление это, то есть падение метеорита, называется метеором.

Большей частью метеориты сгорают целиком на высоте 80—200 километров, не достигнув земли. Но бывает, что метеорит падает на землю, не успев сгореть, в виде камня. Вес такого камня иногда достигает нескольких сот ки-

лограммов. Известный исследователь метеоритов профессор Кулик собрал 97 отдельных кусков метеоритов, выпавших „метеоритным дождем“ в декабре 1933 года в Ивановской области.

В своем движении вокруг Солнца Земля встречается иногда с целыми роями метеоритов, и можно насчитать десятки и даже сотни вспышек метеоритов в одну минуту. Это как бы звездная метель или звездный дождь. Звездными дождями эти явления обычно и называют.

Под влиянием религиозных сказок верующие люди принимали такого рода явления за признак наступающего „конца света“, которым извечно пугали трудящихся люди.

Наука самым решительным образом опровергает поповско-сектантские сказки о чудесной якобы сущности небесных явлений.

В. ШИШАКОВ.

За редактора
Ф. К. ПЕТРУШКИН.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

На основании приказа НКФ Союза ССР от 4 сентября 1940 г. за № 656-110 о проведении налогового учета плательщиков и объектов обложения по государственным и местным налогам на 1941 год, Шурышкарский Райфинотдел ОБЪЯВЛЯЕТ:

1. Все предприятия, учреждения и организации должны представить сведения о выплатах гражданам за поставленные изделия и оказанные услуги. В сведениях должны быть указаны фамилия, имя и отчество, адрес, когда и за что выплачено, сумма выплаты, сумма удержанного налога и дата перечисления.

2. Все граждане, имеющие в 1940 году иностранные доходы, подлежащие обложению подоходным налогом, обязаны до 15 декабря сего года представить налоговому отделу сведения о полученных доходах.

3. Все граждане, занимающиеся кустарными ремесленными промыслами, обязаны за период с 15 по 31 декабря получить регистрационные удостоверения на право занятия промыслом в 1941 году.

4. Учреждения, предприятия и организации, подлежащие обложению земельной и налогом со строений, обязаны к 1 января 1941 года представить налоговому отделу расчеты по земяному и налогу со строений на 1941 г.

5. Учреждения, предприятия и организации к 10 января обязаны представить квартальные отчеты об удержании культсбора и подоходного налога с рабочих и служащих по форме № 47-а.

Райфинотдел предупреждает, что не полное или несвоевременное представление, а равно за дачу неверных сведений виновные будут привлечены к ответственности.

РАЙОННЫЙ ФИНАНСОВЫЙ ОТДЕЛ.

Ст. зак. 43. Тираж 800. ПД—2816.